

许昌日报

XUCHANG DAILY

2020年8月18日
星期二 农历庚子年六月廿九

中共许昌市委机关报 中共许昌市委主管主办
河南省一级报纸 社长：方焯 总编辑：刘顺兴
许昌日报社出版 第9250期 □国内统一刊号：CN41—0013

习近平致信祝贺全国青联十三届全委会全国学联二十七次召开强调

坚定跟党走 奋进新时代 为党和国家事业发展作出新的更大的贡献

新华社北京8月17日电 中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十七次代表大会17日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央，向大会的召开表示热烈的祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织锐意改革、积极进取，团结广大青年和青年学生在全面建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现青春风采，为做好党的青年工作发挥了重要作用。

(下转第四版)

省委、省政府发布2019年度“光荣榜”

许昌获评全省高质量发展先进省辖市

长葛市、禹州市获评“先进县(市)”，4个产业集聚区入围“优秀”榜单



本报讯(记者 高伟山)日前，省委、省政府正式公布2019年度全省高质量发展“光荣榜”。许昌获评“2019年度河南省经济社会高质量发展考核评价先进省辖市”，长葛市、禹州市获评“先进县(市)”，长葛市产业集聚区等4个产业集聚区获评“优秀产业集聚区”，襄城县特色商业区获评“2019年度首次晋升当前星级的服务业‘两区’”。

这样的殊荣来之不易，于许昌而言，既令人欣慰，又催人奋进。一年多来，在持续的下行压力和严峻的国内外形势下，全市上下始终把“六稳”作为重中之重，积极应对下行压力，咬定目标、务实奋进、创新不息，实现了经济

平稳增长——

许昌在应对转型阵痛的过程中，坚持优化存量、扩大增量“两手抓”，实现了产业优化升级。“三大改造”扎实推进，九大重点新兴产业加快培育，在全省智能制造观摩点评比活动中荣获小组第1名，节能环保产业集群被纳入第一批战略性新兴产业集群发展工程，黄河鲲鹏项目顺利落地、产品正式下线。我市深入开展“四个一百”专项行动，一大批制约企业发展的难题得到有效解决，市场主体韧性明显增强。我市持续深化对德合作，累计达成协议92个，落地项目43个，吸引了百菲萨、欧绿保、史太白等一批知名德企来许投资发展。许昌全域被确定为全

国11个城乡融合发展试验区之一，更为我市推进城乡融合提供了难得的政策机遇和改革空间。

特别是通过探索前行，我市找到了放大许昌发展基础优势与满足人民群众对美好生活向往的着力点，明确了“智造之都、宜居之城”的发展定位，不断优化规划、加大投入，解民忧、纾民怨、暖民心，补短板、强弱项、增优势，广大干部群众对许昌的未来更加憧憬、更加期待。

在尤为不易的今年上半年，全市上下积极拼搏攻坚、对冲疫情影响，经济经受住了严峻考验。上半年，全市生产总值同比增长0.2%，居全省第三位，主要经济指标由负转正，经济运行回稳向好，有力证明了许昌经济发展的强大韧性和回旋余地，为完成全年目标任务奠定了坚实基础。

这些成绩的背后，反映的是我市的家底越来越厚、筋骨越来越壮，高质量发展蹄疾步稳，路子越走越宽。

此外，在省委、省政府发布的榜单

中，长葛市、禹州市作为非重点生态功能区(市)，获评“2019年度河南省经济社会高质量发展考核评价先进县(市)”。在“2019年度河南省优秀产业集聚区”名单中，长葛市产业集聚区、禹州市产业集聚区、襄城县循环经济产业集聚区成功入围；襄城县特色商业区获评“2019年度首次晋升当前星级的服务业‘两区’”。许昌产业发展“集团作战”的实力更加强劲。

频传的发展捷报还不止于此。今年3月，河南省“十三五”中期生态文明建设目标考核结果公布，我市获评省辖市“优秀”等级，受到全省通报表扬。7月31日，《河南社会治理发展报告(2020)》发布，许昌城市宜居度居全省首位，居民幸福感、获得感排名再度位居全省前列。《河南省城市可持续发展报告(2019)》和《河南经济发展报告(2020)》显示，许昌可持续发展综合排名居全省第2位、综合竞争力居全省第3位。

我市启动社区文化志愿服务活动

本报讯(记者 刘晓敏)当前，正值我市全国文明城市创建的关键时期，为鼓舞人心、号召和激励社区群众积极参与志愿服务活动，助力我市顺利实现“三连冠”的创建目标，8月14日晚，许昌市“文化暖人心·共享新生活”文化志愿服务活动在魏都区东大街街道办事处春秋社区文化广场启动。舞蹈、歌曲、相声、戏曲等文艺节目相继上演，让社区群众大饱眼福。

本次活动由中共许昌市委宣传部、中共许昌市委直属机关工作委员会、许昌市文化广电和旅游局主办，许昌市群众艺术馆、魏都区委宣传部、魏都区文化广电和旅游局、许昌市音乐家协会承办。

为确保文化志愿服务活动的演出质量，许昌市文化广电和旅游局在全市600多名文化志愿者中推选300名优秀党员志愿者参与本次活动，为社区群众送上内容丰富、形式多样的文艺节目；同时，鼓励基层社区文艺爱好者多创作一些主题鲜明、内容向上，能够反映人们美好生活的、激励人们自觉提升文明素养的文艺节目。据悉，像这样的文化志愿服务演出活动计划在全市有代表性的社区开展5场。



8月13日，记者在建安区清溪河堤畔的三达污水处理厂人工湿地看到，经过净化后的污水已成为河道景观用水。该人工湿地是我市水生态文明城市建设示范项目之一，利用砾石、植物、微生物的物理、化学、生物三重协同作用，改善、净化水质，每年可为清溪河补充大约1000万立方米的清洁中水，有效补充了清溪河的景观用水需求。

本报记者 乔利峰 摄



许昌蝉联国家卫生城市称号

国家卫生乡镇(县城)创建实现零突破

本报讯(记者 刘地委)8月14日，从市爱卫办传来捷报：据全国爱卫会通报，我市以高分通过国家卫生城市复审，成功蝉联国家卫生城市称号。这是我市2008年获得国家卫生城市称号后，连续3次通过复审。另外，我市10个乡镇(县城)获得国家卫生乡镇(县城)荣誉称号，实现了国家卫生乡镇(县城)创建“零”的突破。

国家卫生城市、国家卫生乡镇(县城)是评价和反映一个地方整体发展水平、文明程度和健康水平的重要标志，是含金量极高的城市名片。2008年12月，我市首次荣获国家卫生城市称号后，市委、市政府将持续推进卫生创建工作作为巩固、提升我市国家卫生城市创建成果、加快推进健康许昌建设的重要举措。按照“政府组

织、分级负责、部门协调、科学管理、社会监督”的方针，市、县联动，城乡共创，推动全市卫生创建和爱国卫生工作持续、健康、协调发展。

通过不断健全城乡卫生长效管理机制，努力解决影响群众健康的突出问题，加强城乡社会卫生综合治理等工作，我市在提升群众文明卫生素质和健康水平等方面取得了显著成效，成功蝉联国家卫生城市称号。襄城县、鄢陵县、后河镇、大周镇、紫云镇、库庄镇、梁北镇、汾陈乡、方岗镇、无梁镇等10个乡镇(县城)整体卫生水平达到了《国家级卫生乡镇(县城)标准》的要求，获得国家卫生乡镇(县城)荣誉称号。

我市秋粮长势总体良好

本报讯(记者 武芳 通讯员 张亚丽)日前，记者从市农业农村局获悉，夏播以来，我市大部分土壤墒情适宜，对秋粮作物正常出苗发育较为有利，当前病虫害发生程度轻于上年同期，秋粮长势总体良好。

我市秋粮作物总播种面积461.6万亩，其中粮食作物334.3万亩(玉米211万亩，红薯45万亩，大豆71万亩，杂粮7.3万亩)，花生25万亩，瓜菜65万亩，其他37.3万亩。夏播期间，我市统筹农业、农村、水利、气象等部门，集中人力、物力、财力，组织动员广大群众，充分利用一切水源和水利机械设施，应浇尽浇，抢时早播，种足种好秋作物，确保秋粮面积只增不减，为夺取全年粮食丰收奠定坚实基础。

在田间管理上，我市坚持“种子落地、管字上马”，充分利用广播、微信等媒介开展技术培训和信息服务，

做好农业生产指导；全市农技人员积极开展“万名科技人员包万村”等科技服务行动，指导农民及时落实补种、化学除草、中耕、追肥等管理措施，做到早管精管细管。截至目前，全市秋作物中耕115万亩、追肥140万亩、化学除草240万亩、病虫害防治370万亩次、累计浇水264万亩。

此外，我市还积极抓好秋作物病虫害防控，特别是草地贪夜蛾监测防控，充分利用各级防控资金采购防控物资。全市安装高空灯13台、测报灯55台、性诱剂诱捕器14862套，开展监测阻截。目前，全市已发现草地贪夜蛾发生面积87亩，各县(市、区)正在广泛发动群众进行普查，本着“防早防小，全力扑杀”的原则，及时喷药防治，减少损失；同时，抓好黏虫、棉铃虫、玉米锈病等重大病虫害监测防控，确保秋粮生产安全，努力实现“虫口夺粮”。

“出彩河南人”第二届最美医生揭晓

本报讯(何讯)在“中国医师节”来临之际，“出彩河南人”第二届最美医生宣传推介活动结果揭晓，10位优秀医生和1个集体获此殊荣。8月17日晚，“出彩河南人”第二届最美医生宣传推介活动颁奖典礼在河南广播电视台1500平方演播厅举行。

当选“出彩河南人”第二届最美医生的分别是(按姓氏笔画排序)：怀大医心、行大医道的中医传承人毛德西；三战疫魔的疾疫尖兵冯石献；大山深处百姓的健康守护者许奎民；河南省妇科微创技术领头雁纪斌；驰援武汉的重症救治甲人杨超；架子车拉出传染病防控成效的耕耘者何家荣；用爱疏导，打赢疫情心理战的“心”人张建安；为民健康负重前行的人民军医张明德；在防感染一线战斗20年的赵清霞；传帮带、德如玉的医疗专家高传玉。此次最美医生集

体奖授予了全国第一批挺进武汉疫区的河南省援鄂医疗转运队。此外，还推选出10名“出彩河南人”第二届最美医生宣传推介活动优秀奖。

“出彩河南人”第二届最美医生宣传推介活动由中共河南省委宣传部、河南省卫生健康委、河南日报报业集团、河南广播电视台共同主办，每两年举办一次，旨在宣传推介全省卫生健康系统的先进典型，弘扬社会主义核心价值观，激励广大医务工作者践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神，进一步增进社会各界对医务事业的高质量发展，为全面推进健康中原建设更加出彩营造良好舆论氛围。

颁奖典礼将于8月19日21:20在河南广播电视台公共频道首播。

全市新生代企业家人才红色传承培训班开班，丁同民作专题辅导报告

2版

期待涌现更多爱心母婴室

冯子建

一间小小的母婴室，干净整洁，桌椅、茶杯、毛巾等一应俱全。近日，笔者在市区某大型商超，见到了温馨舒适的爱心母婴室。爱心母婴室呈现出浓浓的人文关怀，值得点赞和大力提倡。

近年来，越来越多的女性从家庭走向社会，承担着越来越重要的社会角色，在社会生活中发挥了举足轻重的作用。然而，在她们带着幼儿旅游、购物等情况下，常常面临哺乳、换尿布等必要的事情。因此，在公共場所设立爱心母婴室，体现的不仅是对女性的尊重和关爱，而且是城市公共服务人性化的体现，集中折射出一个城市的文明程度。

当前，随着二孩政策全面放开，未来几年，人们对爱心母婴室的需求肯定会大大增加。所以，城市规划部门应将爱心母婴室纳入城市总体规划，将其作为公共服务设施建设的硬性指标，并纳入当年度民生实事范畴，形成合力，强力推动，下大力气办好这件惠民实事。

另外，爱心母婴室在空间设计上还应尽量有所隔离，保护年轻妈妈以及孩子的隐私，并张贴醒目的引导标识，安装舒适的桌椅，做好室内消毒、通风。同时，安排专人负责，加强日常管理，及时更换物品，从而最大限度发挥公共设施的服务效能。

一座城市的文明程度，不仅在于基础设施完善、街道干净整洁等硬指标，更在于爱心母婴室诸如此类凸显人文关怀的软实力。笔者期待，随着全国文明城市创建工作深入推进，爱心母婴室更多涌现。



全力攻坚克难 提升创建实效

——访许昌市市场监督管理局党组书记、局长田德海

本报记者 张啸

“市场监管部门肩负着维护市场秩序、推动经济发展的职责和使命。为了扎实做好创建工作，市场监管局党组高度重视，确立了‘全员参与、浓厚氛围、共创共享’的工作原则，找准重点难点全力攻坚克难，做到真抓实干，务求实效，主动将市场监管工作融入全国文明城市创建工作大局之中，全力推动全国文明城市创建工作深入开展。”8月13日下午，市市场监督管理局党组书记、局长田德海在接受记者采访时掷地有声地说。

今年是我市努力蝉联全国文明城市称号的决战决胜之年。田德海告诉记者，作为我市创建全国文明城市的主创单位，市市场监督管理局负责推进诚信建设、食品药品安全、无照经营查处、打击制售假冒伪劣商品和侵犯知识产权行为、打击传销、优化窗口服务、维护消费者权益、广告内容监管、志愿服务活动等多个方面

的相关任务。为进一步做好创文迎检工作，市市场监督管理局建立了完善领导分包责任制等8项工作机制，确保责任细化到人、工作落到实处，实现创文迎检工作高效达标、常态保持。

田德海表示，食品安全监管事关人民群众身体健康和生命安全，是市场监管工作的重中之重，也是全国文明城市创建工作的重点和难点。今年以来，市场监管部门牢牢食品安全监管责任，全力确保人民群众“舌尖上的安全”。

主动作为，严管食品安全。市市场监督管理局开展各类食品安全专项行动，结合今年疫情防控需要，自2月份以来，相继开展了食品安全“扫雷”行动等10余次专项行动，共检查各类食品生产、经营、使用单位26638家次，发现消除食品安全隐患314个，查处各类案件248起；同时，对米、面、

油、蔬菜、畜禽肉、乳制品等大宗消费产品和大型商超、市场、学校等重点领域进行食品安全抽检监测工作。市本级共完成28个大类4000余批次的抽检任务，合格率超过98%。

强化措施，推进食品安全基础提升工程。以深入创建国家食品安全示范城市为抓手，全市餐饮服务提供者明厨亮灶覆盖率达到100%；学校(含托幼机构、下同)食堂明厨亮灶建设率达到100%，“互联网+明厨亮灶”超过80%；截至目前，已改造提升50家食品小作坊，在全市357家学校食堂推广“4D管理模式”，并大力在全市食品经营单位中

开展6S标准化建设；打造百姓食堂、定点饭店400家。

多策并举，倡导“文明餐桌·公筷公勺”行动。我市对全部餐饮服务单位和机关、企事业单位食堂等聚餐场所全面推广“文明餐桌·公筷公勺”，营造安全、绿色、健康、文明的用餐氛围。截至日前，“文明餐桌·公筷公勺”行动共覆盖餐饮单位6981家，张贴宣传画9980张，发放桌贴、桌牌27000个。

“创建文明环境，实现美好生活，离不开安全放心的消费环境。”田德海介绍。

(下转第四版)

创建全国文明城市 一把手访谈

